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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e treze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária 
semipresencial. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão. Solicito ao Deputado Herculano Borges, Segundo-Secretário, que proceda à 
leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Presidente, Deputado Paulo 
Corrêa. Quero saudar Vossa Excelência e também os Deputados Evander Vendramini, 
Londres Machado, Pedro Kemp, Zé Teixeira, Coronel David, Capitão Contar, Antonio 
Vaz e Marçal Filho. Esses são os Deputados que eu visualizo no início dos trabalhos. 
Desejo a todos um bom trabalho e uma excelente quarta-feira. Leitura da ata. "Ata da 
Terceira Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos nove dias do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e treze minutos, no Plenário Deputado Júlio 
Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária semipresencial. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Quatro da Segunda Sessão Ordinária. Pelo 
Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício no 2.017/2020, do 
Ministério da Saúde; Ofício no 539/2020, do Ministério da Educação; Ofício no 22.306/2021, 
do Ministério da Economia; Ofícios nos 319 e 465/2020, da Fundação Nacional de Saúde; 
Ofícios nos 119 e 127/2020 e Ofício no 15/2021, da Agência Nacional de Energia Elétrica; 
Ofícios nos 103 a 105/20 e Ofícios nos 5 e 14/2021, da Agência Nacional de Telecomunicações; 
Ofício no 45/2020, da Agência Nacional de Saúde Suplementar; Ofícios nos 136 e 188/2021, da 
Secretaria de Fazenda de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 152 a 155/2021, da Secretaria de 
Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 14/2020, do 
Tribunal de Contas de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 1.532/2020, do Detran de Mato Grosso 
do Sul; Ofícios nos 8, 9, 16, 50/2021 e Ofícios nos 2.140 e 2.143/2020, da Agência Estadual de 
Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul; Ofício no 307/2201, da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande; Ofício nº 228/2020, do 
Sindicato dos Trabalhadores do Poder Judiciário de Mato Grosso do Sul; Ofício no 1/2021, do 
Fórum dos Servidores Públicos de Mato Grosso do Sul; Ofício no 11/2021, da Deputada 
Janaína Paschoal, do Estado de São Paulo; Ofício no 3/2021, da Assembleia Legislativa do 
Amazonas; Ofício no 418/2020, da Energisa; Ofícios nos 559, 563 e 564/2020, da Oi Telefonia. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas 
pelos Deputados Paulo Corrêa, Neno Razuk, Mara Caseiro, Marcio Fernandes, Capitão 
Contar, Evander Vendramini, Renato Câmara, João Henrique, Professor Rinaldo, Marçal Filho, 
Lidio Lopes, Herculano Borges, Cabo Almi, Jamilson Name, Pedro Kemp, Coronel David e 
Felipe Orro. GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o Grande Expediente. ORDEM DO DIA - Foi 
aprovado, em redação final e votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 50/2020, de autoria 
do Deputado Renato Câmara. Foi aprovado, em segunda discussão e votação nominal on-line, 
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o Projeto de Lei no 48/2020, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão 
única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de 
autoria do Deputado Professor Rinaldo, endereçada aos familiares de Sérgio Rabello Almeida; 
requerimentos de moção de pesar, de autoria do Deputado João Henrique, endereçadas aos 
familiares de Antônio Trindade Neto, Odilon Flávio da Silva Ferreira e Ronaldo Sebastião 
Miziara Severino; requerimento de moção de pesar, de autoria dos Deputados Barbosinha e 
Renato Câmara, endereçada aos familiares de Odécio Cuenca Sotero; requerimento de moção 
de pesar, de autoria da Deputada Mara Caseiro, endereçada aos familiares de Larissa Corrêa 
Marcondes; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Cabo Almi, 
endereçada ao Guarda Civil Guilherme Gonçalves de Oliveira por seu trabalho desempenhado 
junto ao Núcleo de Atenção Biopsicossocial da Guarda Civil Metropolitano, alcançando 
também os familiares dos integrantes da instituição; requerimento de moção de congratulação, 
de autoria do Deputado Cabo Almi, endereçada ao Guarda Civil Herik Nascimento Garcia por 
seu trabalho desempenhado junto à Assessoria de Comunicação da Secretaria Especial de 
Segurança e Defesa Social da Guarda Civil Metropolitana, contribuindo para divulgação, 
desenvolvimento e engrandecimento da Secretaria Especial de Segurança e Defesa Social e 
da Guarda Civil Metropolitana de Campo Grande; requerimento de moção de congratulação, 
de autoria do Deputado João Henrique, endereçada ao Secretário de Estado de Saúde, 
Geraldo Resende, pelo relevante e contínuo trabalho de enfrentamento à Covid-19 em Mato 
Grosso do Sul; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Gerson 
Claro, endereçada ao Deputado Federal Arthur César Pereira de Lira, eleito Presidente da 
Câmara dos Deputados, em primeiro turno, com trezentos e dois votos, na data de 1º de 
fevereiro de 2021; indicações, de autoria dos Deputados Barbosinha, Felipe Orro, Lucas de 
Lima, Pedro Kemp, Herculano Borges e Renato Câmara. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - 
Usaram da palavra os Deputados Barbosinha, Coronel David, Herculano Borges e Professor 
Rinaldo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para 
constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 
assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, nove de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um". 
Senhor Presidente, nobres colegas, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Deputado Zé Teixeira, 
Primeiro-Secretário, que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 
colegas Deputados! Expediente da Sessão Ordinária do dia 10 de fevereiro do ano de 
2021: Requerimento S/N, da CPI-Energisa, solicitando que seja mantido suspenso, até 
dia 30 de abril de 2021, o prazo de realização dos trabalhos da Comissão Parlamentar 
de Inquérito instalada pelo Ato nº 61/2019, da Mesa Diretora, em razão das medidas 
adotadas por esta Casa de Leis para a prevenção ao contágio pelo coronavírus 
(Covid-19) (Prot. n º 18556/2021); Ofícios nos 1.256 e 1.257/2020, da Caixa Econômica 
Federal, encaminhando créditos de recursos financeiros, no âmbito do Programa 
Saneamento Básico, que tem por objeto a ampliação do Sistema de Esgotamento 
Sanitário (Prot. nºs 18551/2021 e 18552/2021); Ofício nº 1.259/2020, da Caixa 
Econômica Federal, encaminhando crédito de recursos financeiros, no âmbito do 
Programa Saneamento Básico, que tem por objeto a ampliação do Sistema de 
Esgotamento Sanitário na sede municipal (Prot. nº 18553/2021). Foi lido o expediente, 
Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Um 
requerimento e três indicações, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Requeiro à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja reservado o Plenário Deputado 
Júlio Maia para realização de Sessão Solene de entrega de títulos honoríficos e 
comendas às mulheres homenageadas pela Deputada propositora deste requerimento, 
na data de 9 de março de 2021, às nove horas. Para realização deste evento, solicita-
se os serviços de som, cobertura de TV Assembleia, segurança, cerimonial, serviços 
gerais, copa, serviços de multimídia e informática, convites e Troféu Celina Jallad 
(Prot. nº 210/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais 
do artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
Azambuja, com cópias autônomas ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, e ao Secretário interino de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Luis Roberto Martins de Araújo, solicitando a instalação de um 
posto da Polícia Militar nas proximidades da Ponte do Grego (MS-352), no Município 
de Terenos (Prot. nº 221/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições 
regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Luis Roberto Martins 
de Araújo, e ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, Senhor Emerson Antônio Marques Pereira, solicitando a 
recuperação asfáltica da MS-223, no trecho que liga a sede do Município de Costa 
Rica ao entroncamento de acesso à MS-306 (trevo da Fazenda Monarca) (Prot. nº 
230/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 
160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com 
cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Luis Roberto Martins de Araújo, e ao 
Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor 
Emerson Antônio Marques Pereira, solicitando a recuperação asfáltica da MS-135, no 
trecho que liga a sede do Município de Costa Rica ao trevo que dá acesso à BR -359 
(Prot. nº 213/2021). Duas indicações, um requerimento e uma moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Lidio Lopes. Requeiro à Mesa Diretora, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia 
ao Secretário interino de Estado de Infraestrutura, Senhor Luis Roberto Martins de 
Araújo, solicitando que seja feito um estudo de viabilidade para realização da 
pavimentação asfáltica na MS-229, que liga os Municípios de Cassilândia a Chapadão 
do Sul e Paraíso da Águas (Prot. nº 229/2021). Requeiro à Mesa Diretora, após ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário 
interino do Estado de Infraestrutura, Senhor Luis Roberto Martins de Araújo, 
solicitando estudos de viabilidade para realização da Operação Tapa-Buraco na MS-
306, que liga Cassilândia à divisa de Mato Grosso (Prot. nº 219/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, conforme os termos regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que 
seja feito o agendamento do Plenário Deputado Júlio Maia, no dia 8 de março de 2021, 
no período das dezenove às vinte e uma horas, com a disponibilização dos serviços de 
cobertura pelas mídias sociais, assessoria de imprensa, transmissão ao vivo da Rádio 
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e TV Assembleia, para a realização de Sessão Solene virtual, através da plataforma 
Zoom, para entrega do Troféu Celina Jallad às mulheres homenageadas anualmente, 
em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, edição 2021 (Prot. nº 223/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o 
Regimento Interno desta Casa de Leis, que seja encaminhada moção de 
congratulação à Senhora Gerolina da Silva Alves, Prefeita Municipal de Água Clara, 
com cópia ao Senhor Saylon Cristiano de Moraes, Presidente da Câmara Municipal, 
pelo aniversário do Município, que será comemorado no dia 8 de fevereiro de 2021 
(Prot. nº 220/2021). Uma indicação e um projeto de lei, de autoria do Deputado 
Antonio Vaz. Indico à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa, nos termos do que 
dispõe o Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente ao Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Murilo Zauith, solicitando recuperação e manutenção 
asfáltica da BR-262, principalmente no trecho que liga a Cidade de Miranda a 
Corumbá (Prot. nº 217/2021). Projeto de lei. Assegura atendimento assistencial, 
psicológico e de saúde, a ser fornecido pelas instituições de ensino, aos estudantes de 
ensino superior vítimas de violência sexual, e dá outras providências (Prot. nº 
234/2021). Três indicações, de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Themis Oliveira, Diretor-Presidente da Empresa Águas Guariroba, 
com cópia ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, solicitando a 
implantação de rede coletora de esgoto no Conjunto Habitacional Jardim Boggi, em 
Campo Grande (Prot. nº 224/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de 
Estado de Justiça e Segurança Pública, solicitando a destinação de viaturas para 
atender as Polícias Civil e Militar do Município de Laguna Carapã (Prot. nº 232/2021). 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao 
Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, 
solicitando a destinação de viaturas para atender as Polícias Civil e Militar do 
Município de Bataguassu (Prot. nº 216/2021). Um requerimento e uma moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Solicito à Mesa Diretora, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado requerimento de 
informações ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, com cópia à 
Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, Secretária de Estado de Educação, 
solicitando informações acerca das medidas necessárias para implementação, nas 
escolas da Rede Estadual de Ensino, da presença de profissionais da Psicologia e do 
Serviço Social, conforme determinado pela Lei Federal nº 13.935/2019, que dispõe 
sobre a prestação de serviços de Psicologia e de Serviço Social nas redes públicas de 
educação básica (Prot. nº 231/2021). Solicito à Mesa Diretora, ouvido o colendo 
Plenário, nos termos do disposto no artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de congratulação à Organização Médicos Sem Fronteiras (MSF) 
pela atuação no combate à pandemia de Covid-19 e pelo atendimento aos pacientes 
nas comunidades indígenas da etnia Terena, no Município de Aquidauana (Prot. nº 
215/2021). Quatro indicações, de autoria do Deputado Felipe Orro. Indico à Mesa, 
observadas as normas regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
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Azambuja, com cópias autônomas ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Publica, Doutor Antonio Carlos Videira, e ao Comandante-Geral do Corpo de 
Bombeiros de Mato Grosso do Sul, Coronel QOBM Joilson Alves do Amaral, 
solicitando a implantação de um destacamento do Corpo de Bombeiros no Município 
de Miranda. A presente proposição tem base na Indicação nº 050/2020, anexa, de 
autoria do Vereador Valter Ferreira de Oliveira (Prot. nº 227/2021). Indico à Mesa, 
observadas as normas regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja, com cópia ao Senhor Marcelo Ferreira Miranda, Diretor-Presidente da 
Fundação de Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, solicitando a instalação de 
uma academia ao ar livre nos fundos do ESF Altos da Cidade, próximo ao Hipódromo 
Honorivaldo Alves de Albres, no Município de Anastácio. A presente proposição tem 
base na Indicação nº 083/2020, anexa, de autoria do Lincoln Sanches Pellicioni (Prot. 
222/2021). Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais e após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Secretário interino de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Luis Roberto Martins de Araújo, solicitando que sejam 
realizados os serviços de encascalhamento e patrolamento na Rodovia MS-466, 
conhecida como Estrada do Alegrete, no trecho que vai da BR-163 até a ponte sobre o 
Rio Vacaria, no Município de Nova Alvorada do Sul. A presente indicação tem base na 
solicitação de produtores rurais e moradores dos assentamentos da região (Prot. nº 
214/2021). Indico à Mesa, observadas as normas regimentais e após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do 
Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Senhor Marcelo Ferreira Miranda, Diretor-
Presidente da Fundação de Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, solicitando a 
instalação de uma academia pública na Comunidade de Salobra, Município de 
Miranda. A presente solicitação tem base na Indicação nº 049/2020, anexa, de autoria 
do Vereador Valter Ferreira de Oliveira (Prot. nº 233/2021). Uma indicação, de autoria 
do Deputado Neno Razuk. Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Senador da República Nelsinho Trad, solicitando a realização do serviço de 
recapeamento asfáltico da Rodovia MS-156, entre os Municípios de Amambai e 
Tacuru (extensão de 64,443 quilômetros), da Rodovia MS-295, entre os Municípios de 
Tacuru e Eldorado (extensão de 83,435 quilômetros), e da Rodovia MS-160 (Prot. nº 
235/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, 
ouvido o colendo Plenário, nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente 
ao Senhor Marcelo Vinhaes Monteiro, Diretor-Presidente da Energisa, solicitando 
viabilizar — em caráter de urgência — a realização de visita técnica para reavaliação 
dos valores cobrados (consumos) nas faturas de energia elétrica dos moradores dos 
Assentamentos Santa Marina, Caracol, Barra do Idá, Tupã e Angiquinho, localizados 
no Município de Bela Vista (Prot. nº 228/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado 
Herculano Borges. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do 
que dispõe o artigo 176 do Regimento Interno, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, 
com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi 
Fiorese, solicitando encascalhamento e patrolamento na Estrada SE 3, Chácara dos 
Poderes (Prot. nº 225/2021). Três indicações, de autoria do Deputado Professor 
Rinaldo. Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 
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Plenário, que seja enviado expediente ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos 
Marcello Trad, com cópia ao Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e 
Trânsito, Senhor Janine de Lima Bruno, solicitando reordenamento do trânsito, 
instalação de semáforo e sinalização horizontal e vertical na Rua Gaudiley Brun com a 
Avenida Guaicurus, no Bairro Iracy Coelho (Prot. nº 212/2021). Requeiro à Mesa, 
observadas as disposições regimentais, após ouvido o Plenário, que seja enviado 
expediente ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao 
Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, Senhor Janine de 
Lima Bruno, solicitando a instalação de um semáforo em frente ao Supermercado 
Nunes, localizado na Avenida Três Barras, esquina com a Rua Domingos Jorge Velho 
(Prot. nº 218/2021). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após 
ouvido o Plenário, que seja enviado expediente ao Governador do Estado de Mato 
Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, solicitando a ampliação 
do efetivo da Polícia Militar do Município de Sidrolândia (Prot. nº 226/2021). Um projeto 
de decreto legislativo, de autoria da Mesa Diretora 2021/2022. Prorroga, até 30 de 
junho de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 622, de 22 de abril de 2020, que 
reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Campo 
Grande, para os fins do disposto no artigo 65, da Lei Complementar Federal nº 101, de 
4 de maio de 2000 (Prot. nº 236/2021). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos 
ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o Grande Expediente. Passemos à ORDEM 
DO DIA. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Londres 
Machado. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Senhor Presidente, ontem 
nós realizamos uma reunião, com a participação dos Senhores Deputados Lucas de 
Lima (Solidariedade), Jamilson Name (sem partido), Herculano Borges (Solidariedade), 
Gerson Claro (PP), Evander Vendramini (PP), Coronel David (sem partido), Capitão 
Contar (PSL), Antonio Vaz (Republicanos), João Henrique (PL) e Londres Machado 
(PSD), e constituímos o Bloco Parlamentar G-10, que foi devidamente assinado por 
todos os Senhores Deputados. E já estamos encaminhando também os nomes dos 
membros da Comissão, obedecendo, é claro, à proporcionalidade. Eu vou pedir à 
minha assessoria que faça chegar tudo isso às mãos de Vossa Excelência, Presidente. 
Com isso, fica constituído o Bloco G-10, tendo como líder o Deputado Londres 
Machado e o Deputado João Henrique Catan como vice-líder. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Londres Machado. Vossa 
Excelência disse que tudo estaria pronto na quarta-feira, conforme combinado, e 
assim foi feito. A Mesa Diretora vai tomar nota. Se o senhor puder fazer com que 
chegue até nós os dois expedientes, com as devidas assinaturas, será muito bom. E já 
anotem, então, Senhores Deputados, os nomes dos componentes do Bloco G-10: 
líder, Deputado Londres Machado; vice-líder, Deputado João Henrique Catan. Temos 
este bloco formado por dez membros e dois membros por comissão permanente da 
Casa. 
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DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pela ordem, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Londres 
Machado. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - No momento em que forem 
indicados os líderes dos outros blocos, ou dos partidos, precisaremos marcar uma 
reunião para escolhermos os presidentes de cada comissão. 

PRESIDENTE - Perfeitamente. Deputado Londres Machado, eu estava 
falando que não há Pequeno Expediente nem Grande Expediente, mas 
está prejudicada a nossa Ordem do Dia de hoje e de amanhã. Como esses dois 
assuntos que estamos trazendo à pauta de hoje são importantes, eu gostaria de 
utilizar (e peço licença ao Plenário), até que se componham as novas comissões, as 
comissões da legislatura anterior, a fim de que possamos fazer os despachos 
necessários. Para que os senhores tenham ideia, há cinco municípios pedindo que o 
estado de calamidade pública seja prorrogado até o dia 30 de junho, e entre esses 
municípios está Campo Grande. Nossa cidade está em pleno processo de vacinação. 
O Prefeito Marquinhos Trad está solicitando que o decreto de estado de calamidade 
seja prorrogado até 30 de junho, porque somente agora estão começando a vacinar os 
idosos de oitenta a oitenta e cinco anos. Depois vão vacinar os de setenta e cinco a 
oitenta, depois os de setenta a setenta e cinco, e assim por diante. Há uma previsão 
de que, ainda neste primeiro semestre, possamos vacinar 25% da população de 
Campo Grande. Acho que esta é uma boa notícia. Pelo menos nós vamos trabalhar 
com esta previsão. E eu preciso atualizar esses pedidos de calamidade pública 
apresentados pelos municípios. Então, eu gostaria de utilizar as comissões anteriores, 
até que se formem as novas, para que sejam feitos os despachos mais importantes. 
Agora, eu vou consultar o Plenário. Eu preciso de, pelo menos, seis votos. Deputado 
Evander Vendramini, de acordo? Deputado Pedro Kemp, de acordo? Deputado 
Londres Machado, líder do Bloco G-10, de acordo? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Zé Teixeira, de acordo? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Coronel David, de acordo? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Cabo Almi, de acordo? 

DEPUTADO CABO ALMI - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Capitão Contar, de acordo? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - De acordo, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges, de acordo? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Barbosinha, de acordo? 

DEPUTADO BARBOSINHA - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Eduardo Rocha, Vice-Presidente desta Casa, 
de acordo? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Antonio Vaz, Segundo Vice-Presidente, de 
acordo? Deputado Lidio Lopes, de acordo? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Marçal Filho, de acordo? Eu tenho registrados 
— alguns os senhores não visualizaram — treze votos de acordo. O G-10 já mandou 
os nomes do líder, do vice-líder e dos membros da comissão. Ontem eu recebi do 
Deputado Professor Rinaldo os nomes do líder, do vice-líder e dos membros da 
comissão. Está faltando fazer isso o G-9. Vou solicitar ao Deputado Marcio Fernandes 
que proceda à entrega dos nomes. Passemos ao Item 1 da Ordem do Dia. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 192/2020. Autor: Deputado 
Jamilson Name. "Dispõe sobre a divulgação da exploração do trabalho infantil, 
mediante afixação de cartazes, nos locais que menciona". No caso, as comissões 
terão de finalizar seus pareceres de mérito em Plenário. Convido o Presidente da 
Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos, Deputado Lidio Lopes, que tem 
como suplente o Deputado Cabo Almi, para finalizar o trabalho da Comissão, proferir 
seu voto e coletar o voto do Deputado Capitão Contar, que tem como suplente o 
Deputado Coronel David. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Presidente da Comissão de Trabalho, 
Cidadania e Direitos Humanos) - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, nobres pares! 
Trata-se do Projeto de Lei nº 192/2020, de autoria do Deputado Jamilson Name. O 
parecer do relator foi pela tramitação. Vou coletar, portanto, o voto do Deputado 
Capitão Contar. Como vota, Deputado? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR -  Eu acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Presidente da Comissão de trabalho, 
Cidadania e Direitos Humanos) - Feita a devida votação, Senhor Presidente. 
Aprovado. 

PRESIDENTE - Agradeço ao Presidente da Comissão de Trabalho, 
Cidadania e Direitos Humanos, Deputado Lidio Lopes. Agradeço, também, o voto do 
Deputado Capitão Contar. Agora, eu convido o Presidente da Comissão de 
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Serviço Público, Obras, Transportes, Infraestrutura e Administração, Deputado Marçal 
Filho, que tem como suplente o Deputado Felipe Orro, para finalizar os trabalhos da 
Comissão e coletar o voto do Deputado Neno Razuk, que tem como suplente o 
Deputado Capitão Contar; do Deputado Evander Vendramini, que tem como suplente o 
Deputado Lucas de Lima; do Deputado Lidio Lopes, que tem como suplente o 
Deputado Eduardo Rocha; e do Deputado Pedro Kemp, que tem como suplente o 
Deputado Jamilson Name. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transportes, Infraestrutura e Administração) - Bom dia, Senhor 
Presidente! Bom dia, colegas Parlamentares! Eu gostaria de coletar os votos dos 
Deputados que fazem parte desta Comissão. Todos já receberam os relatórios. 
Deputado Neno Razuk, como vota? Deputado Capitão Contar, suplente, como vota? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado 
Evander Vendramini, como vota? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado Lidio 
Lopes, como vota? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado 
Eduardo Rocha, como vota? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Senhor 
Presidente, meu voto é favorável. Aprovado por unanimidade.  

PRESIDENTE - Agradeço aos Senhores Deputados. O projeto está apto 
a ser votado. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 192/2020, de autoria do Deputado Jamilson Name. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 
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Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name, autor do 
projeto? Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? Como vota o 
Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito que seja anunciado o resultado da votação pelo 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 226/2020. Autor: Poder Executivo. Foi 
pedido um destaque pelo Deputado Barbosinha. "Suspende, excepcionalmente, os 
prazos de validade dos concursos públicos já homologados durante o período de 
vigência do Decreto nº 15.396, de 19 de março de 2020, que declarou situação de 
emergência em razão da pandemia da Covid-19 (Classificação e Codificação Brasileira 
de Desastres – Cobrade 1.5.1.1.0), no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul". 
Neste caso, as comissões terão de finalizar seus pareceres de mérito em Plenário. 
Convido o Presidente da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração, Deputado Marçal Filho, que tem como suplente o 
Deputado Felipe Orro, para finalizar o trabalho da Comissão e coletar o voto do 
Deputado Neno Razuk, que tem como suplente o Deputado Capitão Contar; do 
Deputado Jamilson Name, que tem como suplente o Deputado Lidio Lopes; do 
Deputado Eduardo Rocha, que tem como suplente o Deputado Pedro Kemp; e do 
Deputado Evander Vendramini, que tem como suplente o Deputado Lucas de Lima. 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk? Não se encontra. Deputado Capitão Contar, suplente, como vota? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Eu voto com o parecer do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado Jamilson 
Name? Não se encontra. Deputado Lidio Lopes, suplente, como vota? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Presidente, acompanho o voto do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado Eduardo 
Rocha, como vota? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Senhor Presidente, acompanho o voto 
do relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Deputado Evander 
Vendramini, como vota? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Acompanho o voto do relator, 
Senhor Presidente. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Eu também voto sim. 
Está concluída a votação. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Marçal Filho. Agora, convido o 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Deputado Barbosinha, que tem 
como suplente o Deputado Renato Câmara, para finalizar o trabalho da Comissão e 
coletar o voto do Deputado Lucas de Lima, que tem como suplente o Deputado 
Capitão Contar; do Deputado Jamilson Name, que tem como suplente o Deputado 
Coronel David; do Deputado Marcio Fernandes, que tem como suplente o Deputado 
Gerson Claro; e do Deputado Felipe Orro, que tem como suplente o Deputado Marçal 
Filho. 

DEPUTADO BARBOSINHA (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Senhor Presidente, Senhores Deputados que compõem a Comissão de 
Finanças e Orçamento, o relatório e o parecer já lhes foram disponibilizados. O 
parecer é favorável. Passo, portanto, a coletar os votos. Como vota o Deputado Lucas 
de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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DEPUTADO BARBOSINHA (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Como vota o Deputado Jamilson Name? Ausente. Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

DEPUTADO BARBOSINHA (Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento) - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Ausente. Suplente, Deputado 
Gerson Claro, como vota? Ausente. Como vota o Deputado Felipe Orro? Suplente, 
Deputado Marçal Filho, como vota? Senhor Presidente, temos três votos. Dessa forma, 
por maioria, aprovado o parecer. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Barbosinha. Então, o projeto 
encontra-se apto a ser votado. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 226/2020, de autoria do Poder Executivo.  

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, eu parabenizo o 
Governo do Estado, a Assembleia Legislava, as comissões representativas dos 
concursados. Esse projeto é muito importante, porque suspende a contagem do prazo 
de validade dos concursos públicos, em razão da pandemia. Essa suspensão 
interessa de uma forma muito especial aos agentes penitenciários — essa foi uma luta 
que nós abraçamos  —, mas não apenas aos agentes penitenciários, também aos 
aprovados da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros Militar, enfim, interessa a todos 
que estão aguardando ser chamados. A prorrogação é muito importante. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Senhor Presidente, também quero 
cumprimentar a todos pelo esforço, o Governo, os segmentos envolvidos, a PM, os 
agentes penitenciários, a todos que lutaram sem descanso por esse momento da 
prorrogação. Tem sido uma luta o tempo inteiro para que esse concurso não caduque. 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                      AL- 14 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS – SALJ  
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 06                      4ª SESSÃO ORDINÁRIA                          REALIZADA EM 10/02/2021 

 

A prorrogação vem atender esses setores interessados, e eu, que acompanhei toda 
essa luta, não poderia votar diferente: voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - O Deputado Barbosinha e eu, Senhor 
Presidente, trabalhamos junto ao Governo pelo envio desse projeto de lei, a fim de que 
pudéssemos garantir o direito desses candidatos, para que não fossem atropelados 
pelo decurso de prazo, o que frustraria sua expectativa de fazerem parte dessas 
instituições. Então, primeiro quero agradecer o esforço do Deputado Barbosinha, que 
buscou resgatar o projeto, que lutou para que hoje ele fosse levado à votação. Essa 
aprovação coroa, Deputado Barbosinha, todo o nosso esforço; quero assinalar o 
empenho do Governo do Estado em nos atender, em possibilitar que as forças da 
Segurança Pública do Estado, mesmo com a pandemia, possam acolher em seus 
quadros jovens dispostos a dar sua contribuição. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, eu 
parabenizo o Governo por essa iniciativa e os Deputados que tomaram a 
frente, Barbosinha, Coronel David e Cabo Almi. Todos nós recebíamos essa cobrança 
de candidatos preocupados com o prazo de validade do concurso, que poderia 
caducar durante a pandemia sem que fossem chamados. Essa ação reabre os prazos, 
faz justiça às pessoas que fizeram esses concursos. Muito obrigado. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, da mesma 
maneira que o Deputado Evander Vendramini, eu acho que a expressão é esta: fazer 
justiça. Parabéns ao Governo pela sensibilidade, parabéns à Casa, que sempre faz 
essa interlocução entre a população e o Governo do Estado. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima?  

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito que seja anunciado o resultado da votação 
pelo Deputado Herculano Borges.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são quatorze votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 3. Em discussão 
única e votação simbólica. Cinco requerimentos, setenta e três indicações, uma moção 
de apoio, uma moção de aplauso e cinco moções de congratulação. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que os aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. 

DEPUTADO CABO ALMI - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Já vou conceder a palavra, pela ordem, deixe-me só 
terminar a Ordem do Dia. Ou tem a ver com a Ordem do Dia?  

DEPUTADO CABO ALMI - Tem a ver com a Ordem do Dia, Senhor 
Presidente.  

PRESIDENTE - Pois não, Deputado. 

DEPUTADO CABO ALMI - Desculpe a curiosidade, mas o Projeto de Lei 
nº 2.008/2019, Processo nº 275/2019, chegou a entrar em pauta hoje, Senhor 
Presidente? Falo do projeto que trata da questão do uso de embalagens pelos 
comerciantes de Mato Grosso do Sul.  

PRESIDENTE - Só um minuto, que vou consultar, Deputado.  

DEPUTADO CABO ALMI - Obrigado. 
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PRESIDENTE - Por interesse do autor, esse projeto foi retirado de pauta 
hoje, nobre Deputado Cabo Almi. 

DEPUTADO CABO ALMI - Quem sou eu então para falar alguma coisa, 
se o próprio autor retirou o projeto de pauta. Segue o jogo.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Ainda não estou inscrevendo pela ordem. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - É ainda na Ordem do Dia, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Sim, Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, eu apresentei um 
requerimento, que está no sistema mas não na pauta. Requeiro à Mesa, conforme os 
termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja agendado o dia 8 de 
março de 2021, no período das dezenove às vinte e uma horas, com a disponibilização 
dos serviços de cobertura pelas mídias sociais, da imprensa, com transmissão pela 
Rádio e TV Assembleia, para a realização de Sessão Solene virtual, através da 
plataforma Zoom, para a entrega do Troféu Celina Jallad, troféu entregue às mulheres 
homenageadas anualmente em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, edição 
do ano de 2021.  

PRESIDENTE - Perfeitamente, nobre Deputado. Gostaria só de fazer um 
comentário. É on-line o requerimento?... Então, deve ter acontecido algum problema, 
vou pedir ao pessoal da Informática que entre em contato com o seu gabinete, porque 
efetivamente não consta aqui.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Está bom, muito obrigado. 

PRESIDENTE - Vou colocar em votação as moções de pesar, item 4 da 
nossa Ordem do Dia. Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em 
razão do falecimento do Senhor Luciano Chiochetta, ex-presidente da Iagro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento do Senhor Paulo 
Barão. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em razão do falecimento do Senhor 
Paulo Roberto Martins Teixeira. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em razão do 
falecimento da Senhora Loyrce Aguilar. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em 
razão do falecimento do Senhor Manoel Aguilar. Em discussão. Encerrada a 
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discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado 
Lidio Lopes, em razão do falecimento da Senhora Cristiane Salomão Souza Alves. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora Denise 
Neri. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora 
Fabiana Mesquita Rios. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Lidio Lopes, em razão do 
falecimento do Senhor Vanderval Queiroz Vieira. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O primeiro inscrito nas Explicações Pessoais é o 
Deputado Coronel David; segundo, o Deputado Evander Vendramini. Mais algum 
Deputado nas Explicações Pessoais?... Terceiro, Deputado Herculano Borges; quarto, 
Deputado Pedro Kemp. Mais algum Deputado? Passo a condução dos trabalhos ao 
Deputado Herculano Borges, porque acaba de chegar a consultora jurídica legislativa 
do Governo do Estado, que vem nos fazer uma visita para tratar de projetos 
encaminhados a esta Casa. Peço licença e deixo a missão de finalizar a sessão 
ao Segundo-Secretário, Deputado Herculano Borges. Um bom dia a todos os 
senhores, fiquem com Deus e até amanhã.  

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Dando sequência então, com a 
palavra o Deputado Coronel David, nas Explicações Pessoais. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Senhor Presidente. Nobres 
pares, desde ontem a imprensa noticia uma decisão importante do Poder Judiciário, 
uma verdadeira vitória da democracia contra o arbítrio, o desmando e o abuso de 
poder. A referida decisão é da lavra do Excelentíssimo Senhor Ministro do Supremo 
Tribunal Federal, Presidente e membro do Supremo Tribunal Eleitoral, Doutor 
Alexandre de Moraes. Há pequenos trechos, Senhor Presidente, que eu peço vênia 
para ler e compartilhar com os colegas. Afirma o seguinte, citando decisão do Tribunal 
Regional Eleitoral deste Estado: "(...)Visando a isolá-lo e persegui-lo, declarações do 
presidente do partido em Campo Grande e da atual presidente do partido no Estado 
acusaram a antiga direção do PSL da prática do “toma-lá-dá-cá” e de ter realizado uma 
coligação espúria." Nas primeiras palavras não há referência ao requerente; porém, 
mais adiante, ao referir-se a ele e ao então presidente do partido, diz que "revela um 
tratamento desigual e injusto". E mais à frente ainda arremata: "Proferidas com o 
manifesto propósito de constranger o requerente, tais palavras revelam tratamento 
desigual, ofensivo e injusto, portanto não o propósito de dialogar, unir, como diz o 
requerido; o hostilizam ao expor o seu histórico e apontá-lo como quem legisla contra o 
desenvolvimento, o bem-estar, e os anseios da população, externando de modo claro 
grave situação de desprestígio e perseguição ao requerente". Essas palavras, 
Senhores Deputados, não são minhas: trata-se de decisão do Poder Judiciário, 
que atesta de forma indelével que este Parlamentar foi de fato perseguido pela direção 
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do PSL deste Estado. Como democrata que sou, convicto de que a verdade pode 
tardar mas que por fim prevalece, como cidadão que ama o País, que respeita as 
instituições, esperei serenamente, apesar de todos os ataques que sofri — das 
mesmas pessoas que, ainda no início, quando da organização do nosso partido, 
ajudei, pois eram ilustres desconhecidos na política. Esperei serenamente pela justiça, 
e ela chegou. Como é público e notório, sou um Parlamentar alinhado e fiel ao 
Presidente da República. Em 2018, recebi junto com o Rodolfo Nogueira a 
incumbência de reestruturar o PSL em Mato Grosso do Sul. Nossa missão, dada pelo 
Presidente, era eleger ao menos um parlamentar em nível federal que pudesse 
reforçar a bancada do Presidente no Congresso — sabíamos da importância disso 
para que o projeto de resgate do Brasil se materializasse. E nós cumprimos com essa 
missão, elegemos uma senadora e dois deputados federais, todos — absolutamente 
todos! — eleitos pela força do nome do nosso Presidente Jair Messias Bolsonaro. 
Todavia, tão logo acabada a eleição, a facada que Bolsonaro recebeu na barriga de 
forma covarde passou a ser usada também no ambiente político, desta vez desferida 
nas costas, não só do Presidente, em suas articulações em Brasília, e também nas 
minhas costas, Presidente e nobres colegas. Fui perseguido de todas as formas, sofri 
calado a maledicência e a sordidez daqueles que só se preocupam com o próprio 
umbigo, daqueles que viviam dizendo que eu tinha que me enquadrar, que tinha que 
sair do partido. Pateticamente, quando entrei com a ação para me retirar desse 
partido, fizeram de tudo para evitar que isso acontecesse: contestaram, recorreram, 
espernearam. Mas o tempo realizou seu trabalho, e o Poder Judiciário hoje lava-me a 
alma, Senhor Presidente, porque patenteia que eu fui perseguido; a perseguição foi 
tanta que, mesmo após essa vitória, após essa decisão do Tribunal Regional Eleitoral, 
a direção estadual do PSL ousou recorrer, algo absurdo. Se me queriam fora, qual o 
interesse do recurso?! Mas aí é fácil explicar, Senhor Presidente: eles queriam meu 
mandato. Porque para certas pessoas, para atingirem seus objetivos, não há limite 
ético nem moral. Queriam me ver fora do partido, mas sem mandato, a intenção era 
me matar politicamente. Não conseguiram, Presidente, porque, graças a Deus, estou 
mais forte e mais vivo no combate. Enquanto muitos estão se alinhando aos inimigos 
do Presidente, vendendo até a alma, de olho no fundo eleitoral e nas próximas 
eleições, nós continuamos com ele. Faço esse registro, minha luta e meu desgaste 
foram grandes. Mas Deus, minha família, além do caráter que meus pais forjaram em 
mim, caráter que consolidei ao longo de trinta anos na Polícia Militar, que tive a honra 
de comandar, me concederam essa retidão, essa coragem, a paciência 
necessária para defender o meu mandato — mandato que me foi conferido pelo povo 
de Mato Grosso do Sul, que acredita no Presidente Bolsonaro e nos valores que ele 
defende. Agradeço à Justiça Eleitoral do nosso Estado e também ao Tribunal Superior 
Eleitoral pelo reconhecimento da verdade, pela grande justiça que foi feita. Seguirei 
trabalhando pelo nosso Estado, fazendo jus à confiança do nosso povo e me 
mantendo sempre leal e grato ao nosso Presidente Jair Bolsonaro. A decisão do 
Tribunal Regional Eleitoral, corroborada pela decisão do Tribunal Superior Eleitoral, 
separa o joio do trigo. Quem é verdadeiro, Senhor Presidente, não tem medo de quem 
é de mentira; como soldado que vai continuar sendo leal ao nosso comandante, que é 
o Presidente Jair Bolsonaro, eu vou aguardar o destino partidário do Presidente, para 
que possamos caminhar juntos com ele — sem traição, porque comigo não há traição. 
Muito obrigado, Presidente. 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Permite um aparte?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Claro.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Deputado Coronel David, eu quero 
parabenizá-lo pela grande conquista. Sei bem o que Vossa Excelência passou nesse 
período até a decisão definitiva do Supremo Tribunal Federal, tendo em vista que já 
trilhei o mesmo caminho. De maneira sorrateira, sofri cinco processos na Justiça para 
perdimento de mandato, impetrados à época pelo ex-prefeito Alcides Bernal e pelo ex-
prefeito Gilmar Olarte, que conspiraram para me tirar do partido e para que perdesse o 
mandato também. Não é fácil para quem está do lado de cá, o desgaste é muito 
grande, desgaste emocional, desgaste psicológico, desgaste principalmente da 
imagem pública, porque as pessoas acham que você está fazendo algo errado para o 
partido. Mas Deus foi justo, ganhei todas as ações no tribunal; entenderam que eu não 
fui infiel ao partido, que não criei problema, ao contrário: isso foram eles que fizeram 
comigo. Eu sempre digo o seguinte, que quando o inimigo fecha uma porta, Deus abre 
uma avenida. Essa situação abriu-me a possibilidade de ingressar no Patriota, partido 
criado em Mato Groso do Sul e hoje um dos maiores do Estado. Tenha certeza de que 
o que Deus reserva para a sua vida é algo muito maior do que aquilo que tentaram 
armar para o senhor. As pessoas pagam por isso logo ali na frente; onde estão hoje 
Alcides Bernal e Gilmar Olarte, que fizeram essas armações comigo? Com certeza, 
Vossa Excelência será cada vez mais honrado. Parabéns e sucesso na sua 
caminhada. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Deputado.  

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Deputado Coronel David, neste 
momento que eu presido a Sessão, também quero cumprimentar Vossa Excelência, 
em nome da Assembleia Legislativa, em nome dos demais vinte e três Deputados. Nós 
percebemos que Vossa Excelência está de alma lavada, sem dúvida nenhuma a 
justiça foi feita. Vossa Excelência está de parabéns, seu mandato lhe foi entregue pelo 
povo de Mato Grosso do Sul. Nós sabemos do seu caráter, da sua fidelidade aos 
princípios que defende. Que possa agora Vossa Excelência, com a alma mais leve, ter 
mais tempo inclusive para se concentrar no seu mandato. Com a palavra, o Deputado 
Evander Vendramini. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Obrigado, Senhor Presidente. 
Eu sabia que Vossa Excelência um dia chegaria à Presidência, e chegou. Quero 
também parabenizar o Coronel David por essa vitória. Ele realmente passou por um 
momento difícil, por um transtorno enorme. Felizmente a Justiça restabeleceu a 
verdade, Coronel, nós não tínhamos dúvida da sua idoneidade, sabíamos que eram 
falsas todas essas acusações: a prova veio agora com o carimbo da Justiça. Mas, 
Senhor Presidente, em rápidas palavras gostaria de perguntar ao Capitão Contar como 
está a CPI da Energisa. Eu tenho recebido muitas cobranças, principalmente da região 
do Pantanal (de Corumbá, Ladário, Miranda, Aquidauana), sobre as dificuldades, sobre 
os absurdos valores nas contas de luz cobrados dos consumidores. Eu sei que a CPI 
vinha fazendo um grande trabalho, mas que em função da pandemia, do recesso, teve 
de ser suspensa. Queria saber do Deputado Capitão Contar em que pé anda a coisa, 
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como vamos proceder este ano. Porque nós precisamos entregar para a sociedade 
sul-mato-grossense um resultado concreto, precisamos pedir providências para acabar 
com esses problemas, com o dos medidores, a coisa é tão problemática que a 
empresa entrou na Justiça para evitar que fossem periciados. Outra situação que vem 
ocorrendo muito é o corte sumário da energia do consumidor que fica inadimplente — 
o que é certo: se não pagou, precisa cortar. Acontece que esse consumidor vai lá , 
paga o que deve e no entanto a empresa não demonstra a mesma presteza na 
religação, levando às vezes mais de vinte e quatro horas para restabelecer o 
fornecimento de energia. Isso tem causado um transtorno muito grande para a 
população. Ora, já que a empresa é uma concessionária que presta serviço, ela está 
vinculada ao Código de Defesa do Consumidor e, portanto, tem de cumprir o que 
determina o código. Em muitos casos, não tem sido cumprido aquilo que determina o 
Código de Defesa do Consumidor. Então, nós precisamos, sim, junto com o Deputado 
Capitão Contar, junto com o Deputado Felipe Orro, que preside a comissão, avançar 
nessa CPI, precisamos com urgência entregar esse resultado à sociedade sul-mato-
grossense, que espera providências enérgicas. Gostaria, Presidente, com a sua 
permissão, que o Deputado Capitão Contar nos atualizasse sobre a CPI.  

PRESIDENTE - Sem dúvida nenhuma o Deputado Capitão Contar pode 
apartear Vossa Excelência. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Primeiramente quero agradecer as 
palavras do Deputado Evander Vendramini. Esse anseio do povo pantaneiro é o 
mesmo do restante da população de Mato Grosso do Sul; muitas vezes reclamam do 
mau serviço prestado, de falhas na transmissão da energia. A empresa está sendo 
investigada pela CPI, mas no momento, por conta da pandemia, e também devido a 
uma decisão judicial, os trabalhos estão suspensos. Falta ainda recolher alguns 
relógios em algumas residências, para em seguida, juntamente com outros que já 
foram recolhidos, enviá-los para serem periciados na Universidade de São Carlos, da 
USP, instituição de renome nessa área de energia elétrica. Saindo essa decisão 
judicial, entraremos com o pedido para que retornem os trabalhos de coleta, para que 
possamos dar prosseguimento nisso. O fato de estar suspensa a CPI permite que o 
prazo não corra, consegue-se assim manter o cronograma dos trabalhos. A CPI 
encontra-se, portanto, suspensa mas, assim que sair essa decisão, o trabalho 
prossegue — isto se a pandemia permitir, porque se trata de uma atividade presencial, 
nós vamos até a casa do cidadão, recolhemos o relógio (para isso eu pude contar com 
a equipe dos Deputados da comissão). Enfim, este é um trabalho da Assembleia 
que, esperamos muito, dê bons resultados. Muito bem. Mas quero aproveitar que 
estou vendo o Coronel David conectado, embora não veja sua imagem, para lhe dizer 
que também fiquei feliz com a decisão judicial relativa à sua questão partidária. Agora 
ele terá a liberdade para seguir o seu caminho dentro do partido. Assim como o 
Deputado Lidio, também sofri uma ação para perda de mandado, de forma que me 
solidarizo com o Deputado Coronel David e o parabenizo pela conquista alcançada. 
Muito obrigado, Presidente.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Obrigado, Presidente 
e obrigado, Capitão Contar pelos esclarecimentos. É isto, vamos avante, porque a 
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população de Mato Grosso do Sul realmente precisa da nossa intercessão na questão 
da Energisa. Obrigado, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Agradeço ao Deputado Evander 
Vendramini por trazer esse tema tão importante. A população realmente precisa 
dessas informações, e Vossa Excelência e o Deputado Capitão contar trouxeram 
informações importantes. Eu sou próximo inscrito; na sequência, o Deputado Pedro 
Kemp. Minha indicação é muito breve, e já passo a palavra ao Deputado Pedro Kemp. 
A indicação é para solicitar ao Prefeito Marcos Marcello Trad, com cópia do pedido ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, os 
serviços de encascalhamento e patrolamento da estrada SE3, na Chácara dos 
Poderes, nesta Capital. Essa estrada está bem danificada, foi uma reivindicação que 
chegou aqui ao nosso gabinete, dos moradores, dos proprietários das chácaras da 
região. A verdade é que toda a Chácara dos Poderes está precisando dessa atenção 
por parte da Prefeitura Municipal, e nós estamos encaminhando esse pedido via 
Assembleia Legislativa, para dar mais qualidade de vida àqueles que transitam por ali, 
aos moradores, aos produtores rurais da região. Era isso. Prosseguindo, passo a 
palavra ao nobre Deputado Pedro Kemp.  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, Senhores Deputados. 
Inicialmente quero fazer um registro do que aconteceu ontem no Supremo Tribunal 
Federal. Falo do julgamento que autorizou o acesso da defesa do ex-presidente Lula 
aos vazamentos das conversas entre o ex-juiz Sérgio Moro e os Procuradores da 
República que atuaram na Operação Lava Jato, notadamente o Procurador Deltan 
Dallagnol. Depois de muito tempo, a defesa do ex-presidente Lula finalmente 
conseguiu essa autorização para ter acesso aos diálogos vazados entre o juiz e os 
procuradores, diálogos que demonstram a ação de uma verdadeira quadrilha, de uma 
verdadeira organização criminosa no âmbito do Poder Judiciário, com o objetivo de 
condenar injustamente, sem provas, o ex-presidente Lula. Faço aqui o registro do que 
foi dito pelo jornal "New York Times": que a Lava Jato é o maior escândalo judicial da 
história brasileira! E vou repetir o que falei na tribuna da Assembleia Legislativa na 
ocasião em que o ex-presidente Lula foi condenado pelo Juiz Sérgio Moro: trata-se de 
um bandido, Sérgio Moro, e também bandidos Deltan Dallagnol e sua trupe. Porque o 
que fizeram para manchar a história, a reputação, a imagem do maior presidente da 
história da República Brasileira, é inaceitável. Mas agora, vindo à luz, vindo à tona os 
vazamentos dos diálogos mostrando o complô armado para se chegar a essa 
condenação injusta, fica muito claro que se tratou de uma verdadeira organização 
criminosa. Demorou um pouco, mas a verdade veio à tona, acho que é importante a 
sociedade brasileira saber do que aconteceu no Brasil. Nós do Partido dos 
Trabalhadores ficamos bastante satisfeitos com o julgamento de ontem, porque é o 
início de um processo de restabelecimento da justiça, processo que esperamos se 
conclua com a absolvição do ex-presidente Lula. A Lava Jato se vendia como a maior 
operação anticorrupção do mundo, mas acabou se transformando no maior escândalo 
judicial da história brasileira. Foi uma farsa montada para perseguir e criminalizar 
lideranças do Partido dos Trabalhadores, notadamente o ex-presidente Lula. Senhor 
Presidente, Senhores Deputados, eu quero também registrar que apresentei nesta 
manhã um requerimento endereçado ao Governador Reinaldo Azambuja, com cópia 
à Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, Secretária de Estado de Educação, 
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solicitando informações acerca das medidas necessárias à implementação, nas 
escolas da rede estadual de ensino, da presença de profissionais da Psicologia e do 
Serviço Social, conforme determinado na Lei Federal nº 13.935, de 2019, que dispõe 
sobre a prestação de serviços de psicologia e de serviço social nas escolas da rede 
pública de ensino. Quero esclarecer, Senhor Presidente, que esta lei federal 
determinando a presença de psicólogos e de assistentes sociais nas escolas 
públicas dava prazo de um ano para que os gestores a cumprissem; mas já se 
completou esse um ano e até agora não vimos, por parte da Secretaria Estadual de 
Educação, providências nesse sentido, de garantir a presença desses profissionais tão 
importantes, principalmente agora nesse período de pandemia, para atender não só os 
alunos, mas também a todos os profissionais da Educação nas escolas da rede 
estadual. Estamos, portanto, perguntando ao Governo do Estado como serão tomadas 
essas providências para garantir a presença desses profissionais. Por último, Senhor 
Presidente, quero registrar também que protocolei hoje uma moção de congratulação 
dirigida à organização "Médicos sem Fronteiras". Nós sabemos que essa organização 
desenvolve um trabalho relevante, um trabalho praticamente humanitário, de grande 
valor, em várias partes do mundo, como por exemplo na África e em países pobres da 
América Latina. E a Organização Médico sem Fronteiras também esteve aqui em Mato 
Grosso do Sul, em Aquidauana, atendendo as comunidades indígenas que foram 
acometidas pela Covid-19. Eu faço o presente registro, Senhor Presidente, para dizer 
a todos que essa organização merece o nosso respeito, a nossa admiração e o nosso 
apoio. Eles [os médicos] fizeram até um posto itinerante nas aldeias para atender os 
indígenas infectados pelo vírus. Então, nós podemos afirmar, caros colegas, que Mato 
Grosso do Sul recebeu da Organização Médicos sem Fronteiras uma ajuda 
fundamental. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (Herculano Borges) - Obrigado, Deputado Pedro Kemp, 
por todos os esclarecimentos. Há mais algum Deputado que queira usar da palavra? 
Se não houver, vou encerrar a Sessão. Nada mais havendo a tratar, esta Presidência 
vai declarar encerrada a presente Sessão. Convoco todos os colegas para a sessão 
semipresencial de amanhã, quinta-feira, que será realizada aqui no Plenário da 
Assembleia Legislativa e também pelo aplicativo Zoom. Tenham todos um bom dia! 
Que Deus nos abençoe! Está encerrada a Sessão (10h48min). 

 
  


